

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

<b>Előfizetési árak:</b> Melyben: Egész évre 10 K Vidékre: Egész évre 12 K Fél évre . . . 5 „ Fél évre . . . 6 „ Negyed évre 2:50 „ Negyed évre 3 „ Egyre szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.		Felelős szerkesztő: <b>FRANK ZOLTÁN</b> Laptulajdonos: <b>SZELÉNYI LAJOS.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.
---	--	--	--

## Függetlenségi többség.

Miskolcz, május 7.

A nemzet nagy küzdelmének fényes eredménye, hogy az új magyar országgyűlés képviselőházában abszolút többsége lett a függetlenségi pártnak.

Fájdalom, nem azt jelenti ez, hogy most már megvalósíthatjuk Magyarországot függetlenségét, — aminthogy szabad országban azt kellene jelentenie — de még így, a mi szerencsétlen viszonyaink közt is nagy és értékes dolog.

Szabad országban, ha egyik párt legyőzi a választáson a másikat és többségre jut, akkor az a párt veszi át az ország kormányzását s érvényesíti egész programját. Természetes dolog ez, mert hiszen a nemzet szuverén ura az ő sorsának s ha egy pártot többségre juttat, az azt jelenti, hogy annak a pártnak a programját akarja megvalósítani, ha pedig a nemzet azt akarja, akkor annak is kell történnie s tényleg az is történik.

Igy van ez más boldog országokban, ahol igazi alkotmány van s ahol a nemzet szabadon intézi saját sorsát. Így kellene nálunk is lenni, ha alkotmányunk teljesen érvényben volna.

Sajnos, nem így van. Hiába van többsége a függetlenségi pártnak, hiába jutott valódi nemzeti akaratként kifejezésre a függetlenségi eszme, nem valósulhat az meg, nem valósíthatjuk meg a függetlenségi programot, mert Bécsben nem engedik, mert a király még nem akarja.

S a nemzet ebben a helyzetben két út között választhat: vagy ragaszkodik a függetlenségi többség egész programjához, annak azonnal megvalósításához s akkor jön az összeütközés Béccsel, akkor felül a most véget ért nagy küzdelem, jönnek vissza a Kristóffyák, Brezovayak, Kazaiak, jön a nyomor és szenvedés, — és tart a harc isten tudja meddig és isten tudja milyen vége lesz, — vagy pedig a vaskényszerűség nyomása alatt beletnyugszik abba, hogy egyelőre elfogadja és megvalósítja azt, ami most elérhető, a többi pedig komoly munkával, rendületlen törekvéssel igyekezzék fokozatosan a lehetőség szerint megvalósítani. Szóval a között kell választani, hogy a harc fegyvereivel vagy a béke munkás szerszámaival akarjuk-e elérni a nemzeti többség akaratát, a függetlenséget.

Vezéreink az utóbbi utat, a becsületes béke utját választották. És mindnyájunk nézete szerint is helyesen tették ezt.

A lefolyt nagy küzdelem sok lélekemelő, magasztos jelenség mellett keserves tanulságokkal szolgált nekünk. — Be-

kellett látnunk, hogy a harcra gyengék vagyunk, hogy Béccsel most megküzdeni nincs elég erőnk. Ilyen tanulságok után nem vihetjük bele a nemzetet egy újabb, még sokkal hevesebb és rombolóbb harc kockázatába. El kell fogadnunk a helyzet kényszerűségét s igyekezni arra, hogy nehéz, becsületes munkával fokozatosan törjünk meg Bécs ellenállását s valósítsuk meg hazánk áldást hozó függetlenségét.

Alapos, biztató remény is van arra, hogy ezt el fogjuk érni, hogy a cél elérésének biztos útjára léptünk.

Függetlenségi törekvéseinknek nemcsak Bécs volt eddig az akadálya, hanem nagy akadálya volt az a lomha, sötét tömeg, amely évtizedek óta feküdt útjába a mi eszménk előhaladásának: a szabadelvűpárt. Ennek a pártnak óriási többsége legnagyobb akadálya volt a függetlenségi elv diadalának. Többségben volt évtizedeken át a szabadelvűpárt, mely nem akarta a függetlenséget, ellensége volt annak s ebből alkotmányosan az következett, hogy a nemzet többsége se akarja a függetlenséget.

Eddig tehát úgy volt, hogy nemcsak nem tudta volna, de nem is akarta a nemzet a függetlenséget. A kettős akadályokból az egyik megszűnt. A szabadelvűpárt megsemmisült, olyan csufos bukással, amelytől a nemzet ellen elkövetett bűneivel megérdemelt, olyan csufosan, ahogy még egyetlen politikai párt se tűnt el a föld színéről.

Most már hivatalosan is akarja a nemzet a függetlenséget, igaz, hogy a másik akadály megvan még most is: nem tudjuk kivívni ma sem a függetlenség diadalát. De megvan az, ami segíteni fog ezen, megvan az, ami legyőzi a legnagyobb akadályokat is: az akarat.

Eddig nemcsak Bécs, de a parlamenti többség is útjában volt a függetlenségi törekvésnek. Most már az a parlamenti többség elmúlt, a nemzet képviselőinek többsége nem ellenzi a függetlenséget, de sőt éppen akarja, minden tehetségével törekszik rá. Az egyik nagy akadály elhárult utunkból, — ez a nemzeti küzdelemnek s a tavalyi és idei választásoknak fényes eredménye. Ahogy legyőztük ezt az akadályt, úgy fogjuk legyőzni a másikat is: Bécs ellenállását.

Ezért köszönti lelkes örömmel minden igaz magyar a képviselőválasztásokat, mint egy jobb kor hajnalhasadását. Nem valósul meg most a programunk, de utban vagyunk a függetlenség felé!

Buza Barna.

## A vármegye rendkívüli közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolcz, május 7.

Az új politikai korszak beálltával szombaton délelőtt tartotta a vármegye törvényhatósági bizottsága törvényes és kinevezett főispán híján dr. Tarnay Gyula alispán enöklésével első rendkívüli közgyűlést, mely nemcsak elég élénk, de elég népes is volt.

A közgyűlést dr. Tarnay Gyula alispán röviden üdvözölve, azt megnyitotta.

Majd dr. Vadnay Tibor megyei főjegyző terjesztette elő az immár feloszlott alkotmányvédő-bizottság terjedelmes és tartalmas jelentését, melyben megbízatásukért köszönetet mondanak a megyei tisztkarnak, az alkotmány védelmében tanúsított hazafias magatartásukért elismerésüket fejezik ki, továbbá hálásan emlékeznek meg a vármegye közönségéről, a mely a megyei tisztkarnak esetleges kártalanítására csaknem százezer koronát biztosított.

A jelentésre az állandó választmány javasolja, hogy az alkotmányvédő-bizottságnak működéséért fejezze ki a közgyűlés háláját és köszönetét, iratait pedig, mint történelmi okmányokat, helyeztesse megőrzés végett a megyei levéltárba.

A közgyűlés a javaslat értelmében egyhangu határozatot hozott.

Ezután dr. Tarnay alispán körülbelől az alábbi beszédet tartotta.

A nemzeti ellenállás ügyében törvényhatóságunk volt az első, mely 1905. év június 11 én tartott ülésében hazafias lelkesedésében teljes egyhangúsággal jelölte meg a követendő utat, midőn kimondotta, hogy az országgyűlés által meg nem szavazott adó tényleges behajtására és a meg nem ajánlott újoncok tényleges kiállítására nem vállalkozik, az erre vonatkozó rendeleteket nem teljesíti s a törvénytelen rendeletek végrehajtásától tisztviselői karát eltiltja.

A Borsodmegye által hozott s a városi törvényhatóságoknak megküldött ezen határozat lett az országossá vált és a nemzeti öntudatba átment mozgalomnak első irányítója.

A törvénymagyarázat sok helyen csakhamar észrevette az 1886. évi XXI. tc. 20-ik §-nak hibás szövegezését s amint a hozzánk megküldött határozatokból konstatálhatjuk, nem jelentéktelen számú oly határozat is keletkezett, mely az általunk meghozott, tisztán a törvény szövegének megfelelő határozatunk kereteit kibővítette, az önkéntes adó el nem fogadására, az önkéntesen beszolgáltatott adó ki nem szolgáltatására is tiló rendelkezéseket hozott.

Ismerjük az események folyamatát; ismerjük, hogy a kilátásba helyezett „nyomor és szenvedés” tényleg elkövetkezett. A hatalom durva erőszakhoz nyúlt; a felmentett hazafias főispánok helyére mindenre kész megyefőnököket helyezett; a hazafiaságban renitenskedő megyék dotációit beszüntette; a törvényhatóságoknak határozatait megsemmisítette s azon tisztviselőket, kik a hatalom rendelkezéseivel szemben a törvényhatóság renitens határozatainak en-

gedelmeskedtek, állásaiktól elmozdította s a megüresedő helyeket mindenre vállalkozó pribékek kétes karakterű alakjaival töltötte be. Szóval a vakmerőség lelketlensége durva erőszakában megméréselt mindent, amit a hazafias ellentállás legyőzésére alkalmasnak hitt és tudott.

Általános aggodalom vert minél mélyebb gyökereket. Feltettük a hazát, feltettük az alkotmány épségét; aggódtunk törvényhatósági tisztviselőink sorsáért és törvényhatóságunknak utja e nemes küzdelemben mégis mindig egyenes, meggyőződése mindig határozott volt; erejét nem vesztegette hasznát nem hajtó előőrsi csatározásokra; mert meggyőződése volt az, hogy a hatalom erőlködésének a törvénytelen ujoncozás elrendelésében kell tönkremenni s az ellenállás erejét ezen nagyjelentőségű küzdelem megvívhatására kell kímélni és megtartani.

Hála az égnek, hogy erre nem került a sor. Adjunk hálát az istennek, hogy ma nem kell azon vitatkoznunk, hogy melyik taktika volt tehát helyes. Az ősz király és a nemzet vezéreinek bölcsessége elhárította a bennünket fenyegető veszélyt.

Midőn én ezeket az elnöki szövegekből konstátálom, meleg köszönetet mondok az alkotmányvédő bizottság tagjainak egyenként és összesen, kik legjobb tudásukkal és bölcsességükkel ezen ügyet lankadatlanul vezették és irányították.

Ami minket illet, hónapokon keresztül állottuk a harcot s én, mint e hazafias tisztikar vezetője, a köteleességteljesítés jóleső tudatával jelentem ma a törvényhatósági közgyűlésnek, hogy a reám bízott zászlót mocsoktalanul visszahoztam, a vezetésemre bízott csapat sértetlenül megérkezett, nincsenek sebesültek, egyetlen harcos hiányzik, az is hűtlenül megszökött.

Jóleső érzéssel tölt el az, hogy a történeti jelentőségű időszakban állottam e törvényhatóság szolgálatában s ha a törvényhatóság nem hagyja figyelmen kívül azt, hogy a győzelem kivívása nem csupán azoknak ténye, kik a csatában sebet kaptak, hanem ép úgy azoké is, kik fedetlen mellett állottak a küzdők sorában s ha a törvényhatóság méltányolja a becsületes törekvést, a tisztességes igyekezetet s ha nem tagadja meg tőlünk az elismerését, úgy én s velem e tisztikar megkapja azon legbecesebb jutalmat, melynek elnyeréséért állandóan küzdöttünk. Viselkedésünket, tényeinket az önk elbírálása alá bocsátom s én nyugodtan várom az ítéletet; mert e nyugalomra bátorít azon eszme, mely állandóan vezetett, lelkesített: hazánk s e megyénk önzetlen, igaz szeretete.

Az alispán hazafias beszédét lelkes éljenzéssel fogadta a közgyűlés.

Ezután *Bizon*y Ákos állott fel szólásra és előadta, hogy az alkotmányvédő bizottság elnökének távollétében, mint a bizottság tagja, kötelességének tartja hálás köszönetet mondani az alkotmányvédő bizottság nevében a törvényhatóság elismeréséért. Egész működésük alatt sohasem a saját érdekeiket és kényelmüket tartották szem előtt, hanem mindig a haza, a nemzet és a mi szűkebb hazánk: Borsodvármegye és a megye hazafias tisztikarának érdekeit vezették. Azon utakat igyekeztek mindenkoron követni, a melyeken az érdekeket megóvják és a tisztikar existenciáját ok nélkül a hatalom önkényének ki ne szolgáltatassák.

Ki voltak téve e működésük alatt különféle bírálatoknak, kisebbitéseknek és gyanúsításoknak is. A ki azonban a közélet terén működik, ki van téve ilyeneknek mindig, de ezeknek nem szabad senkit elretteneni a kötelesség lelkiismeretes teljesítésétől. A törvénytelen kormány garázdalkodásai elmúltak és az egész letűnt korszak úgy tűnik fel előttünk, mint egy rossz álom. Pedig szomorú valóság volt az. Az ezer éves alkotmány bordái recsegték, vitorlái szakadoztak, komoly veszedelem fenyegette azt. Akadt a hajó legénysége között áruló is, de a nemzet zóme: a százazrek ellentállottak és az alkotmány meg lett mentve. A kik árulókká lettek, boruljon azokra az örök feledés.

Majd áttér a megyék szerepére. Az érdem nagy részben a megye tisztikarát illeti. A tisztviselők existenciájuk veszélyeztetésével is megállottak helyüket. Indítványozza tehát, hogy fejezze ki a közgyűlés elismerését a tisztviselők iránt és jegyzőkönyvében örökítse meg önzetlen, hazafias működésükkel szerzett érdemeiket.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Felolvastattak ezután az új kormány tagjai által kinevezetéseikről Borsodvármegyéhez intézett leiratok, melyeket a közgyűlés örvendetes tudomásul vett és kimondta, hogy a kormányhoz üdvözlő feliratot intéz.

A *Brezovay* András volt megyefőnök felmentésére vonatkozólag kimondta a közgyűlés, hogy a felmentést örvendetes tudomásul veszi, azonban a törvényhatóság ragaszkodik azon elvi álláspontjához, hogy törvényes főispánnak el nem ismeri és a megye főispánjai közé nem sorozza.

Dr. *Vadnay* Tibor főjegyző ismertette *Kristóffy* volt belügyér rendeleteit, melyekkel a megye ellentálló határozatait megsemmisítette. A rendeletek már tárgytalanok s így a közgyűlés azok felett nem határoz, de kimondották, hogy a megye eddigi álláspontjához tovább is ragaszkodik.

Dr. *Vadnay* Tibor főjegyző felolvasta az alispáni jelentést dr. *Kazay* László II. aljegyző lemondásáról és ennek elfogadásáról. Jelenti, hogy az alispán a lemondást a közgyűlés jóváhagyásának biztos tudatában elfogadta.

Ezután vita nélkül az állandó választmány javaslata alapján a tárgysorozat többi pontjait intézték el. A közgyűlés délben 12 órakor véget ért.

### Gálffy Ignác jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, május 7.

Széleskörű érdeklődés és részvétel mellett igaz, őszinte melegséggel és rokonszenves kitüntetések és ünnepeltetések között ülték meg városunkban vasárnapon a munka emberének, *Gálffy* Ignác áll. felsőkereskedelmi iskolai igazgató igazgatói működésének 25 éves évfordulóját.

Magát az ünnepséget ugyan az iskola tanártestülete, jelenlegi és a volt tanítványok rendezték, de részt vett abban — szinte páratlan érdeklődéssel — az egész város, vármegye, sőt messze vidék magyar társadalma is.

És valóban jól is esett látnunk az ünnepésre igazán méltó munkásságnak ezt a szép felmagasztalását, amit egy arra méltó ember csakugyan pusztán a hivatásán még felüli sokrendű társadalmi és lankadatlan tevékenységével érdemelt ki attól a társadalomtól, amelynek ugyszólván teljes önzetlenséggel 25 éven át dolgozott!

Magáról a lélekemelő ünnepség lefolyásáról egyébiránt az alábbiakban számolunk be.

Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le városunkban a „Korona“-szálló dísztermében *Gálffy* Ignác, állami felső kereskedelmi iskolai igazgatónak 25 éves igazgatói jubileumának fényes ünnepsége, melyre a dísztermen valósággal zsufolásig megtelt hölgyek és férfiakból álló nagy, előkelő közönséggel.

A pazarul díszített teremben ott láttuk: előkelő hölgy- és férfivilágunk színe-javát és városunk összes tanítótestületének képviselőit és az érdemes igazgató volt és jelenlegi növendékeit nagy számban.

Ott volt: dr. *Schack* Béla főigazgató, ki *Apponyi* Albert gróf közoktatásügyi minisztert képviselte, dr. *Szuppán* Vilmos a felső kereskedelmi iskolai tanáregyesület képviselőjében, dr. *Tarnay* Gyula alispán a Múzeum-egylet, dr. *Szentpáli* István polgármester a város nevében, továbbá *Bizon*y Ákos és dr. *Leitner* Adolf városunk képviselői, dr. *Bródy* Ernő országgyűlési képviselő, *Radvány* István kir. tanácsos, kamarai elnök, *Benedek* Elek fővárosi író, *Blažsejovszky* Ferenc apát, *Lichtenstein* József, *Schreckér* S. Lipót és még számosan.

De képviseltette magát a vidék számos kereskedelmi iskolája is, így a nagy-róczei, homonnai, kassai, debreczeni, a székesfővárosi.

Végül nagy számban jelent meg az ünnepelt férfitól nagy családi köre is, közel és távolról egyaránt.

Kevéssel 11 óra után vette kezdetét maga a fényes ünnepség a „Hymnus“ elnevelésével, amit az ifjusági ének- és zenekar adott elő.

Majd *Dienes* Péter tanár tartotta meg tartalmas elnöki megnyitóját, felkérve *Brósz* Károly tanárt, hogy egy küldöttséggel hívják meg az ünnepeltet, ki pompás díszmagyarban lelkes éljenezés közepett rövidesen meg is jelent, mire az ünnepség az ifjusági énekkar egy üdvözlő énekének előadása után tovább folytatódott *Dunay* Sándor tanár a tanári testület nevében igazán nagyszabású ünnepi beszédével, a ki *Gálffy* Ignác érdemeit, itteni 25 éves működését méltatta a közönség tüntető elismerése közepett.

Majd *Apponyi* Albert gróf közoktatási miniszter képviselőjében üdvözölte dr. *Schack* Béla az ünnepeltet, átadván neki egyuttal a miniszternek igen meleg hangú és elismerő soralt.

Ezután sorban hangzottak el a szebbnél szebb és tartalmas üdvözlések. *Radvány* István kamarai elnök a Kamara, mint egykori iskolaalapító és fentartó, *Máday* Zoltán a jelenlegi, *Pazon*y Elek Árpád a volt tanulóknak nevében mondtak üdvözlést.

Igen helyes és kedves beszédet mondott *Czeglédy* Eleknek a polgári leányiskola, *Cseh* Gusztáv pedig a polgári fiúiskola nevében.

Nagyon kedves jelenet volt, mikor a polgári leányiskola volt növendékeinek tekintélyes száma élén üdvözölte *Weidlich* Pálné volt igazgatójukat, *Gálffy* Ignácot.

Szép és tartalmas beszédet mondott még dr. *Szentpáli* polgármester a város közönsége, a felsőkeresk. isk. tanáregyesület nevében pedig dr. *Szuppán* Vilmos fővárosi keresk. akadémiai igazgató.

*Hidvégi* Benő borsodmegyei kir. tanfelügyelő, dr. *Tarnay* Gyula alispán, mint a Múzeum-egylet elnöke, *Király* Károly igazgató a polgári iskola gondnoksága, *Lévay* István kassai felsőkeresk. iskolai igazgató a vidéki kereskedelmi iskolák, dr. *Kovács* Gábor igazgató az ev. ref. főgimnázium, *Dassievicz* Gyula a kir. kath. gimnázium, dr. *Mitrovics* Gyula igazgató az ev. ref. felsőbb leányiskola, *Csiky* Béla a borsodmegyei ált. tanítóegylet, a városi zeneiskola, *Kühne* Adolf az Athleta-kör, *Silbiger* Ármán a borsodmegyei takarékpénztár nevében üdvözölték a jubiléumot, melyhez még valóban szívből jött meleg üdvözlő szavakkal *Gálffy* Pál a *Gálffy*-család nevében járult.

Az igazán nagyszámú s csaknem 2 óra hosszat eltartott üdvözlésekre látható meghatottsággal és nagy bensőséggel válaszolt *Gálffy* Ignác, beszédében külön-külön is kiemelve köszönetét az egyes üdvözlőknek, de kivált a

királyt és hazát éltetve s különösebben is köszönetét nyilvánítván ama kiváló megtiszteltetésért, melyben üdvözlésével s elismerő-levelével öt jubileuma alkalmából gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter részesítette.

Hálásan emlékezett meg egyuttal a kultuszminisztérium egykori nagy emlékü titkáráról, Gönczy Pálról is, aki kinevezte s módot nyújtott egyuttal néki arra is, hogy e jelen helyzet közepett szívből fakadó hálát mondhasson e város, a társadalom, tanár társai, volt és jelenlegi tanítványainak, kik szerény munkáját megbecsülve, néki e szép, e felejthetetlen napot szerezték.

Az érdeemes férfi mesterkéeltség nélküli őszinte beszédét a fényes közönség leikésen megéltézte, mely után Dienes Páter csinos záróbeszédet mondott, míg az ifjusági ének- és zenekar a „Szózat“ eléneklésével fejezte be az ünnepséget.

Az ünnepségek alkalmából a keresk. isk. tanári kara Kemenczy Árpád festőművészszel Gálffy Ignác arcképet tanácskozó terme számára meg is festette s az igazán pompásan sikerült is.

A tanári kar különben szegény és jó tanulók felsegélyezésére az ünnepség alkalmából 1800 koronás alapítványt is tett.

Hasonló alapítványt tett ez alkalomból az áll. polg. leány és fiúiskola is.

\*

Déli 2 órakor a Korona dísztermében az ünnepelt tiszteletére 200 terítékű pompás díszebéd volt, melynek kitűnő étrendje ez volt:

Ragout leves, — Tok tatármártással, — Tüzdelt vesepecsenye kóritve, — Rántott csirke, fejes saláta, — Fagyalt és parfee, — Giardinetto, — Sajt, — Fekete kávé.

A bankett alatt, mely Radics Lajos muzsikája mellett igen vidáman folyt le délutáni 5 óráig s melyen igen szép számban a hölgyek is részt vettek, természetesen nem hiányozhattak a sokrendű üdvözlő beszédek sem, melynek sorát dr. Schack Béla főigazgató a királyt éltetve nyitotta meg.

Majd Debreczei Áron tanár Gálffy és családját, dr. Tarnay Gyula alispán a miniszter képviselőjét dr. Schack Bélát, Hidvégi Benő dr. Tarnay Gyula alispánt, Szuppán Vilmos dr. Szentpáli dr. polgármestert és a város közönségét, Lévy István kassai igazgató Radvány Istvánt és a Kamarát, Lichtenstein József Gálffy Ignácot éltették.

Beszédet mondtak még dr. Szánthó Samu debreczeni tanár, Vértessy Sándor ev. ref. főgimn. tanár, Sugár Gyula, Gyulay Sándor n. rőcsei igazgató, dr. Brody Ernő és Leitner Adolf országgyűlési képviselők stb. stb. s maga az ünnepelt igazgató Gálffy Ignác is.

A fényesen sikerült bankettel aztán véget is ért az ünneplés.

Gálffy különben úgy a délelőtti ünneplés, valamint a bankett alatt is tömérdek üdvözlő táviratot kapott az ország igen sok vidékéről.

Este az állami polgári iskola tornatermében sikerült és rögtönzött táncmulatságot rendezett a tanári kar és az ifjuság.

## Választók névsora 1907-re.

Miskolc, május 7.

Az összeíró küldöttség befejezte az 1907-re jogosult választók összeírását, vagy a törvény kívánalma szerint a névsor kiigazítását. Ennek az alapján a városi központi választmány megállapította a kiigazított névsort. E szerint az északi kerületben a választók száma az 1906-

ban érvényes névsor szerint 1289, 1907-re ujonnan felvétellett 128, ez összesen 1417. Hálalozás, elköltözés címén kimaradt a névsorból 160. Lesz tehát a választók száma 1907-ben 1267.

A déli kerületben az 1906-ra érvényes névsor szerint a választók száma 1667, az ujonnan felvettekké 264, ez összesen 1931. Kimaradt 182. Lesz tehát 1907-ben 1749.

E szerint az északi kerületben kevesebb lesz a választók száma 32-vel, a déli kerületben pedig több lesz 82-vel. Az egész város területén tehát szaporodott a választók száma 50-nel.

Mint hogy az 1905. évre az adókiivetés törvényesen nem hajtatott végre; az összeírás alapja pedig csak törvényesen megállapított adókiivetés lehet, a központi választmány úgy intézkedett, hogy az összeírás, illetőleg kiigazítás alapjául az 1904. évre törvényes formák közt megállapított adókiivetés vétessék.

A választók kiigazított névsora május 5-től 15-ig közszemlére van kitéve.

Mint hogy többen lehetnek városunkban olyanok, kik az 1905-ik évben szereztek jogosultságot ahhoz, hogy a választók névsorába felvételtesenek, jól teszik az ilyenek, ha a névsort megnézik és ha abból nevek hiányzik, felvételért folyamodnak.

Sem az összeírók, sem a központi választmány tagjai nem tehetnek arról, hogy a törvényes formák megtartása miatt a jelzett módon jártak el. A törvényes formáktól legkisebb eltérést sem enged meg az összeírók és választmányi tagok esküje és a munkájukat bíráló föltöttes hatóság. De a törvény a felvételért folyamodás és felebbezés útját felhagyja azok részére, kik nem saját hibájok, hanem a törvényen kívüli állapotok miatt maradtak ki a választók névsorából.

Sem a törvénynek, sem a törvényt végrehajtó hatóságnak és bíróságnak nem lehet az a célja, hogy valaki szerzett jogától megfosztassék. Igyekezzenek tehát azok, kiknek joga a törvényen kívüli állapotok miatt veszélyeztetve van, a törvény által megadott formák felhasználásával választói jogukat megszerezni.

A felvételért folyamodás és felebbezés idejét a törvény megszabja. Ezeket a határidőket nyilvános falragaszok fogják hirdetni már talán a mai nap folyamán is. Ne mulassza el senki ezeket a kitűzött napokat, ha választói jogát meg akarja szerezni, vagy meg akarja védeni; mert a törvény szigorúságát nem lehet enyhíteni azokra nézve, kik halogatók vagy késedelmesek voltak; mert a törvény elzárja a tért a törvény végrehajtóinak és alkalmazóinak jóakarata elől.

Ha tehát valaki a választók névsorából jogtalanul kimarad, csak magát okolhatja kimaradásáért.

P. J.

## UJDONSÁGOK.

**Báró Radvanszky Béla temetése.** Szombaton délután 1 órakor ment végbe Sajó-Kazán az elhunyt Radvanszky Béla báró koronaőr temetése nagy részvét mellett. A gyászszertartáson megjelent a gyászoló család teljes számban, köztük Tisza István gróf volt miniszterelnök is. Borsodvármegye törvényhatóságának képviselőjében Kovács Lajos m. tiszti főügyész volt jelen. Ott volt ezenkívül a megye és Miskolc város számos előkelősége. A koszorúkkal fedett koporsónál Zelenka Pál ág. ev. püspök megható gyászbeszédet tartott, mely után a miskolci ág.

ev. egyház dalárdája gyászénekeket adott elő. Ezután a holttestet a Radvanszky-család sírboltjában örök nyugalomra helyezték.

**Zsurnalisztika.** Csobor Hugó a „Borsod-megyei Lapok“ kötelekéből kilépett.

**Választási társasvacsorák.** Most, hogy immár véget értek városunkban a képviselő választások, mint halljuk, magyaros és jóízű vendégszeretetről úgy Bizony Ákos északi kerületünk szeretett képviselője, valamint dr. Leitner Adolf a déli kerület képviselője is barátságos vacsorára fogják választóikat meghívni. Bizony Ákos vacsoráját a Koronán e héten szombaton e hó 12-én, míg Leitner Adolf dr. ugyancsak a „Koronán“ jövő szombaton, 19-én fogja vacsoráját adni, melyre meghívóikat már legközelebb szét is küldik.

**Muzeum.** A borsod-miskolczi muzeum vezetősége értesíti az érdeklődő nagyközönséget, hogy a muzeum május 6-tól kezdve a téli hónapokig ismét nyitva lesz. Megtekinthető díjmentesen minden vasárnapon és ünnepnapon délelőtt 10-12-ig és d. u. 2-5-ig, Hétköznapokon d. u. 4-6-ig 50 fillér belépő díj mellett lehet megnézni a muzeumot. A vasárnap délelőtti nyitással a vezetőség módot akar azoknak nyújtani, akik vasárnap délutánonként egyéb elfoglaltságaik miatt akadályozva vannak a muzeumot látogatni, s remélhetőleg ezen alkalmas időben minél többen fogják a gyűjteményeket felkeresni. A muzeum értékes könyv, oklevél, érem és régipéncz, természetrajzi, művészeti, régészeti és néprajzi gyűjteményekkel bir, s a régi főgimnáziumi épület 7 termébeu van elhelyezve.

**Dr. Vajda Géza** szemorvos, lakását a Széchenyi-utca 5. sz. alá (a Rábel-féle házba) tette át.

**Miskolczi műkertészet diadala a fővárosban.** Gyönyörű és rendkívül költséges műkertészetet rendezett be városunk határában nem régen Gürtler Károly abauj-tornamegyei földbirtokos, hogy míg egyrészt a magyar műkertészet színvonalát emelje vele, másrészt viszont városunk előnyére gazdasági forgalmat is növeljen, híret, nevét emelje ki. Fáradságának — amint azt örömmel hírül vesszük — már is megjött kiérdemelt jutalma. A fővárosban e hó 5-én megnyitott és 15-ig tartó pompás virágkiállításon Gürtler Károly is részt vett, becsületet hozva miskolczi műkertészeti telepének, ahol is remek és rendkívüli nagy terjedelmű kiállítást rendezett a legnehezebben tenyészthető virágokból, a Délamerikában honos gyönyörű Orchideákból. Kiállítását — mint azt a fővárosi lapokban olvassuk — Augustza főhercegnő, József kir. főherceg neje is hosszasan és többször megzemlélte és nem győzte a remek virágok színpompáját eléggé megcsodálni, gyönyörködésének pedig a legnagyobb dicsőréttel és elismeréssel is kifejezést adott. Gürtler Károly e kiállításával, melyet állandóan sűrűn keresnek fel a kiállítást látogatók, elnyerte a legnagyobb kitüntést Budapest székes fővárosának tiszteletdíját ugyanis: A kiállított 50 cserép Orchidea pedig kerek 1000 korona vételáron kelt el. Mondanunk sem kell, hogy a derék embernek Miskolcra is becsületet hozott fényes diadalán igazán örvendünk. Gürtler Károly különben megkeresésre, természet utáni illusztrációkkal díszes árjegyzékét bárkinek is szívesen megküldi.

**A „Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet“** r. t. már megtartotta alakuló igazgatószaki ülését, melyen egyhangulag einökké Lichtenstein László vezérigazgatót, alelnökké dr. Singer Henrik közokmányi tb. igazgató orvost és titkárá Katona Mór bankfőkönyvelőt választották meg.

**Apolónói tanfolyam Miskolczon.** A magyar szent korona országai vörös-kereszt egyletének miskolczi városi választmánya által a borsod-megyei Erzsébet-közkórházban legközelebb rendezendő apolónói tanfolyam 1906. július elején veszi kezdetét. A díjtalan tanfolyamra felvételtí óhajtók forduljanak minél előbb Köllner Károlyhoz, a Miskolczi városi választmány ügyvivő alelnökéhez (Miskolc, Erzsébet-közkórház), aki az érdeklődőknek akár szóbeli, akár levélbeli megkeresésre szívesen ad részletes felvilágosítást.

**Mükedvelő előadás.** A miskolczi máv. dal és önképzőkör szombaton este színházunkban igen sikerült mükedvelői előadást rendezett. Színpadra került az „Ingyenélők”, melynek minden szereplője szépen megállotta a helyét. Az előadás telt ház előtt és zajos tetszés között folyt le s anyagilag is szépen jövedelmezett.

**Elhagyta a gyermekeit.** Nebéz az élet sora pénz és feleség nélkül. Különösen, ha három apróság sir kenyér és anyai gondozás után. Matausz Béla közművesnek 2 hónappal ezelőtt elhalt a felesége s három kis gyermeke, kik között a legnagyobb csak 9 éves, teljesen az ő gondjaira maradt. Matausz végre megunt a küzködést, egy héttel ezelőtt levelet írt a házi gazdájának, Zimmer Antalnak, hogy vegye gondjaiba 3 kis gyermekét, míg ő elmegy gazdag feleséget keresni. Majd ha talál és vele megesküszik, megfizeti neki a gyermekek eltartásáért az illető díjat. El is ment. A házigazda jelentést tett az esetről s a hatóság megtette a kellő intézkedéseket, hogy a feleségkereső apát hazakerítse. A gyermekeket a hatóság vette gondjaiba s ideiglenesen a városi menházba helyezték el.

x **Egykeresztyén vállalathoz** jómegjelenésű egyének utazónak felvételnek. *Blattner és Hajdu,* Kazinczy-utca 5.

x **INSEKTOR** az egyedüli szer, a mi a poloskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtóért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral: az **INSEKTOR**-ral. Csomagja 20, 40 és 60 krajcár. Falakra és fabutorokra a **PERZSIAI ROVARIRTÓ FOLYADÉK** használandó. Ez 25, 50 és 75 krajcáros üvegekben kapható. Mással ne keresse senki, mert csakis nálam kapható:

**Szabó Béla,** „vörös kereszt” drogeriájában **MISKOLCZON,** Színház-épület.

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányu nyakkendő gyári áron és nagy választékban **Herskovits Mór és Tsa** cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

x **Moly elleni szerek, Insector,** valódi dalmát rovarpor, biztos hatása

„VOLT”-poloskairtószert

(próba üveg 40 fillér) kaphatók:

**Fodor Dezső** városi drogeriájában.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek

legjobb beszerzési helye. Amateurok a sötét kamarát díjmentesen használhatják.

**Róth Jakab**

paplankészítő. Széchenyi-utca 79. sz.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **16 év óta jó hírnévnek örvendő**

**paplankészítő műhelyemet**

május hó 1-től

**Széchenyi-utca 79. szám alá**

helyeztem át.

Kérem a nagyérdemű közönségnek továbbra is becses pártfogását.

Tisztelettel **Róth Jakab.**

**Kertész Testvérek**

butorgyárosok

**Miskolc**

Széchenyi-utca 127. szám

**Legtökéletesebb szer**

dr. Dembitz fogorvos szabadalma



**szájvizpasztillák:** szénsav képződés mellett septikus, adstringens desodoráló hatásuknál fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A jobb torok és orröblítő viz. — Kitűnő eszköz szűk kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségeknek a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

**ASEPTOL fogpor** közömbösíti a fogakon képződő ártalmas savakat, gátolja a fogkő képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszazserzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és szétküldési hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpólok szerek laboratóriuma

Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpólok” cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcson kapható:

Baruch Gyula „Oroszlán” gyógyszerárában

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



**Karánsebesi RÁCZ JENŐ**  
„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszerárában  
**MISKOLCZON**

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

1. **Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy álója jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbornek helyrehozást ad, teljesen ártalmatlan szer. az arczot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá **Iris balzsam** szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá **Vénus arczpor**, fehér, rózsás és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.

2. **Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjel öblögető vízbe, kellemes szájjel kelcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá **(Pyrethro) növény fogpor**, mely a fogakat desiniciálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású **(Pyrethro) sveiczi fog-csepp**. 1 üveg ára 50 fillér.

Forgalomban van és kozmopolégedéssel használják a

**Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port.** 1 doboz ára 1 korona.

**Szörvestőnek Depilatoriumot.** 1 üveg 1 korona.

**Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs.** 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

**Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj,** 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, ugy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják; ugy, hogy általános házi szerek gyáránt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapest **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerára, Király-utca 12. szám.

Czélserűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltések fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.